

Сказочный Вуокатти

Впервые в финском Вуокатти мы с семьей побывали в 1998 году, когда не было еще там знаменитого лыжного туннеля, а на месте туннеля для сноубордистов ходил – гулял северный олень...Мои, тогда еще маленькие дети от курорта были в восторге. Уж очень красивым показалось им это место – высокая сопка, озера, маленький коттеджный поселок, отличный аквапарк. С тех пор мы ездили в Вуокатти более десяти раз.

А в этом году я решила привезти в Вуокатти на осенних каникулах своих воспитанников. Заказали заранее коттедж (опыт житья - бытья в финских коттеджах у меня уже был), узнали, что с 10 октября открылась насыпная лыжня из искусственного снега, сохраненного под опилками с прошлой весны, сделали визы. Можно ехать!

Уже на подъезде к Вуокатти почувствовали его особенную атмосферу: вот слева среди осеннего бесснежного леса мелькают лыжные трассы, и на них катается народ, а справа на лыжах-роллерах кто-то тренируется по велодорожке, на склон под трамплины вбегают ребята с лыжными палками. А вечером в коттедже по местному телевидению мы смотрели репортаж про соревнования по биатлону, которые только – что закончились... в Вуокатти!



Программу восьми дней продумали заранее. Удалось сделать все и даже чуть больше (не думали, что ребята смогут еще и на велосипедах покататься). Лыжный туннель + насыпная лыжня в сумме вышло почти пять километров. По ним и катались. На лыжне – разговоры на русском, катаются, в основном, люди из СНГ. Вечером была, конечно, «освещенка»(лыжная трасса освещенная яркими фонарями). Карты для ориентирования распечатали еще дома из «интернета», а могли бы попросить и у финских ориентировщиков, они проводили свою тренировку почти одновременно с нами. Местные призмы встречались всюду. Кстати, Вуокатти примет летний Чемпионат Мира по ориентированию в 2013 году!



Дважды поднялись на Вуокаттинваару. Ну, люблю я это место! Вид с горы - необыкновенный! По пути десятикилометровых походов читали карту, ориентировались как на маркировке. Лакомились брусникой. Сложили пирамидки из камней, чтобы задобрить лесных духов. Жарили сардельки в чуме (дрова, спички, топор приготовлены, заходи и отдыхай!).

Аквапарк «Катин Култа» хоть и небольшой, но уютный и симпатичный, как все в Вуокатти, со своей горкой, «речкой», водопадом, джакузи, саунами, дорожками для плавания и с выходом на «улицу». Лежишь в тепленькой водичке, рядом опавшие листья плавают, а температура воздуха +2. Хорошо....Можно было пойти и в спортивный бассейн, он тоже есть.

В один из вечеров ребята катались на «ватрушках», но не просто с горки, а по желобу сноубордического туннеля, где каждый день выделяют один час для этого развлечения.

Рядом с Вуокатти всего в 5 км находится маленький городок Соткамо, в котором есть самые разные магазины для «шопинга», кафешки, рынок и т.д.

А еще у нас был свой маленький домик для подготовки лыж, со станком.

Приезжайте в Вуокатти! Лыжный туннель открыт круглый год, а летом можно жить в очень неплохом кемпинге, в палатках.

P.S. В прошлом году на Новый Год мы с мужем отмечали в Вуокатти свою серебряную свадьбу.

Уткина Елена тренер-преподаватель по спортивному ориентированию.
